
Fiche méthode : calculs avec les racines 

Formules de base 
Rappelons d’abord deux choses :  

 On ne peut prendre la racine que d’un nombre positif ou nul 
 Et le résultat d’une racine est toujours un nombre positif 
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Par contre , on ne peut pas simplifier une addition ou une soustraction 
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Des calculs plus élaborés 
Eliminer une racine au dénominateur 
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On multiplie le numérateur et le dénominateur par 3  
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 Deuxième cas : 
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On va multiplier numérateur et dénominateur par la forme conjuguée du dénominateur  
Qu’est-ce que la forme conjuguée ?  
La forme conjuguée de a + b est a – b et la forme conjuguée de a – b est a + b  
Autrement dit , on change le signe entre les deux termes  
Ici , la forme conjuguée de 23 −  est 23 +  
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Remarque : ( )( ) ( ) 729232323
22 =−=−=+−  par les identités remarquables  


